

ФТД.В.02 Основы оперативно-розыскной деятельности  
**Методические указания для обучающихся по усвоению дисциплин**

Практические занятия подразумевают решение практических задач, подготовку сообщения на заданную тему и участие в осуждении проблемы, затронуто сообщением. Сообщение должно занимать по времени не более 3-5 минут. Подготовка к практическому занятию начинается с тщательного ознакомления с условиями предстоящей работы, т.е. с обращения к планам практических занятий. Определившись с проблемой, привлекающей наиболее внимание, студентам следует обратиться к рекомендуемой литературе. Следует иметь в виду, что на практике участвует вся группа, а потом задание к практическому занятию следует распределить на всю группу. Задание должно быть охвачено полностью и рекомендованная литература должна быть освоена группой в полном объеме. Тщательная подготовка к практическим занятиям, как и к лекциям, имеет определяющее значение: занятие пройдет так, как аудитория подготовилась к его проведению. Готовясь к практическим занятиям, следует активно пользоваться справочной литературой: энциклопедиями, словарями, альбомами схем и др. Владение понятийным аппаратом изучаемого курса является необходимостью. На практическом занятии идет не проверка подготовки к занятию (подготовка есть необходимое условие), но степень проникновения в суть материала, обсуждаемой проблемы или методики решения задачи.

Самостоятельная работа предусматривает повторение пройденного материала по конспектам лекций; ознакомление с рекомендованной по каждой учебной теме монографической литературой; изучение нормативных актов, на которые опирается теоретический материал; при необходимости подготовку докладов согласно планам проведения лекций. При анализе правовой основы оперативно-розыскной деятельности студенты должны научиться обеспечивать соблюдение законодательства органами, уполномоченными на проведение оперативно-розыскной деятельности, юридически правильно квалифицировать факты и обстоятельства и в соответствии с этим, применять нормативные правовые акты, в профессиональной деятельности. В связи с тем, что на лекциях зачастую определен только круг (перечень) проблем правового регулирования оперативно-розыскной деятельности, от студентов требуется дальнейшее самостоятельное изучение пройденных тем лекций, основываясь на нормативные и литературные источники для более глубокого усвоения отмеченных вопросов, а также опираясь на рекомендации преподавателя, который, в свою очередь, должен обратить внимание на наиболее сложные вопросы, требующие дополнительного изучения. При самостоятельном изучении основной рекомендованной литературы студентам необходимо обратить внимание на основные положения, излагаемые в изучаемом тексте. Для того, чтобы убедиться насколько глубоко усвоено содержание темы, студент должен уметь дать четкие ответы на контрольные вопросы на следующей лекции по изучаемой теме. Работа с дополнительной литературой и периодическими изданиями предполагает умение студентов выделять в тексте главное, анализировать прочитанное и делать обоснованные выводы. Особенностью изучаемой дисциплины является тесная взаимосвязь оперативно-розыскной деятельности с уголовно-процессуальной. Изучая обязательную и дополнительную литературу, студенты должны учитывать и понимать сходство и принципиальные отличия указанных двух видов деятельности. Обязательным элементом самостоятельной работы студентов с правовыми источниками и литературой является ведение необходимых записей в форме конспекта, различных выписок, тезисов, аннотаций и т.д.